

Del momento actual

Nos explicamos todos los errores que produce el apasionamiento y no le concedemos más importancia que la que en realidad tienen.

Cuanto mayor sea la injusticia que se comete, y cuanto más grandes sean esas exageraciones, tanto mayor efecto han de producir en la opinión.

En todos los tiempos hubo periódicos de oposición, y periódicos que entendieran su papel de adversarios como inagotable vertedero de las más absurdas injusticias.

El hecho, ni es nuevo, ni el procedimiento original.

Con amasar unas frases gruesas con un poco de mala intención, y ofrecerlo como plato fuerte a determinados paladares, ya está cumplida, en el sentir de esos periódicos, la misión de su posición política.

Pero sobre tan burdas maquinaciones está el sentir y el justo juicio de la opinión, que aquí no puede extraviarse por la sencilla razón de que son conocidas las personas y los móviles de determinadas campañas.

El único punto a donde miran todas esas exageraciones y todas esas campañas es hacia la gente inculca a la que se pretende desorientar y convertir en instrumento dócil de la política radical, que aquí jamás tuvo prosélitos, ni es fácil que los alcance, siguiendo los procedimientos desacreditados de combatir por sistema, apartándose de la realidad de los hechos.

Ayer vimos en el periódico, que representa ese sector en la política murciana, tal cúmulo de inexactitudes que si habían de discutirse una por una tendríamos polémica para rato, y sacaríamos en claro lo que el negro del sermón, perdiendo, a la vez, un tiempo lastimoso.

Creíamos nosotros, y quizá con nosotros lo crea la opinión sensata, que en estos tiempos, en que se necesitan los esfuerzos de todos para hacer frente a la epidemia, debían deponerse las rencillas y sumar todos las energías para la obra común.

Vemos desgraciadamente que lo práctico, lo que es verdaderamente imprescindible, se está relegando al último término, por esa condición de discutirlo todo; y que el tiempo está discutiendo de modo lamentable, si que se haya visto una ráfaga de buen sentido, llamando a todos al deber de ser murcianos, y nada más que murcianos, en los momentos en que las clases menesterosas necesitan del concurso y cooperación de Murcia entera.

Por eso la nota más simpática en estos días ha sonado en los salones del Palacio Episcopal, donde no llegan esas rencillas, y en donde la caridad está por encima de las miserias humanas.

Cuando vemos páginas enteras, dedicadas a combatir a la autoridad local, solo por el hecho de ostentar esa representación, y cuando observamos los medios que se emplean para esa campaña, sentimos por Murcia y por las clases pobres desfallecer es espíritu, por si fuese el asqueamiento quien sustituyese a la caridad, nunca desmentida, de este pueblo, siempre hidalgo y siempre generoso.

Se ha apelado hasta el recurso de decir que el alcalde, para que no se discutiese su gestión, había mandado cortar los cables de la luz y suspender por este medio la sesión.

Y aún el periódico que lo dice habla de situaciones ridículas (Se quiere más ridículo que esta afirmación?)

Nuestra patrona

Ayer, poco después de mediodía, llegó a Murcia la imagen de nuestra Excelsa Patrona María Santísima de la Fuensanta.

Para evitar las aglomeraciones, perjudiciales en estos momentos, no se hizo pública la noticia ni hubo repique ni aviso alguno. La imagen esgrada vino desde su Eremitorio del monte en el automóvil de don Isidoro de la Cierva.

En la Catedral fué recibida por una comisión del Cabildo y seguidamente fué colocada en su camarín del altar mayor.

La noticia se hizo pública rápidamente y durante toda la tarde el templo se vió lleno de fieles que postrados ante la bendita Patrona de Murcia, pedían su protección y ayuda para que nos saque pronto de esa angustiosa situación que atravesamos.

A la hora anunciada se celebraron las primeras rogativas, con el templo lleno de fieles.

Pongamos todos los murcianos el corazón y la esperanza en nuestra amada Virgen de la Fuensanta, y haga ella que su pueblo amantísimo se vea libre de la epidemia que le azota; y que con la vida y la salud venga también la paz del mundo, compendio hoy de todos nuestros anhelos.

SUSCRIPCIÓN

para socorrer a los pobres enfermos epidemiados

DONATIVOS

Suma anterior, pesetas 400.
Don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia, 100 ptas., don Jerónimo García Martínez, 100, M. I. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós, 25, don José Hernández Gutiérrez, 10.
Suma, 635 ptas.

Cuotas mensuales

Suma anterior, 100 ptas.
Don Mariano Palarea y Sanchez de Palencia 20, don Jerónimo García Martínez, 25, M. I. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, 10, M. I. Sr. don Pedro Gil y Garcia, 5, don José Hernandez Gutierrez, 5.
Total, 165 ptas.

Queda abierta la suscripción en la Secretaría de Cámara del Obispado, Palacio Episcopal.

Notas necrológicas

Entierro

Desde la iglesia de San Pedro el cementerio de N. P. J., se verificó ayer mañana la conducción del cadáver de la virtuosa señora doña Concepción Vidal Saura, joven esposa de nuestro buen amigo el capitán de Artillería don Mariano Cardona Serra.

Numeroso y distinguido acompañamiento siguió el cadáver hasta la plaza de Santa Teresa, donde se despidió el duelo.

En Murcia ha producido un sincero y general sentimiento la muerte de la distinguida señora de Cardona, y buena prueba de ello han sido tanto las personas que han acompañado al cadáver, cuanto las demostraciones de duelo y afecto que ha recibido la afijida familia.

Reciba esta nuevamente la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

Defunciones

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña María Ganbin Martínez, esposa de nuestro amigo don Manuel Crespo Ros.

DOÑA PILAR VICENTE BERNAL

ha fallecido a las ocho de la mañana de ayer 20 del actual

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Antonio Vicente Bernal, Alcalde de esta villa, y doña Carmen Bernal Martínez, hermanos, abuelas, tíos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar en esta iglesia parroquial y horas de las nueve y diez, respectivamente, del día de hoy 21, por lo que les estarán eternamente agradecidos.

(6)

Molina del Segura 21 de Octubre de 1918.

—En Aljezares ha fallecido don Francisco Alemán García.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

Sufragios

Los celebrados en la iglesia de Capuchinas por el descanso eterno de don Jerónimo Torres y su esposa doña Clementina de Parada, se han visto muy concurridos de amigos de la familia, a la que reiteramos nuestro pésame.

Gratitud

En nombre de la afijida familia de don Emilio Laencina Vazquez damos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su dolor y asistieron al entierro del finado.

Al cumplir el encargo les reiteramos nuestro pésame.

El suero antidifitérico

Hay que evitar eso

Desde hace varios días hay en Murcia un problema de verdadera importancia; la carencia absoluta de suero antidifitérico.

A consecuencia de uso hecho de él por los médicos en la epidemia reinante, se ha agotado totalmente, no encontrando los farmacéuticos medios de adquirirlo. La cosa es grave, pues asusta pensar lo que ocurriría si se dieran algunos casos de difteria, que con el suero es una enfermedad benigna y sin él es de suma gravedad. Hay que figurarse qué le ocurriría a un padre a quien se le muriera un hijo por no poder aplicarle el suero.

El centro Farmacéutico, ante la gravedad del problema, puso un telegrama al ministro de la Gobernación pidiendo urgente envío; y ayer recibió una carta del Instituto de Alfonso XII diciendo que no puede enviar suero porque todo el que tiene está distribuido.

Esto no puede ocurrir; eso no puede tolerarse; y para ello esperamos que el señor gobernador pondrá de su parte cuanto sea preciso, pues en la distribución de ese suero salvador no hay razón para que Murcia quede preterida por un organismo que esta pagado por el Estado.

El asunto es importantísimo y merece toda la atención de la autoridad; hay que pensar en lo que puede

—En Aljezares ha fallecido don Francisco Alemán García.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

Sufragios

Los celebrados en la iglesia de Capuchinas por el descanso eterno de don Jerónimo Torres y su esposa doña Clementina de Parada, se han visto muy concurridos de amigos de la familia, a la que reiteramos nuestro pésame.

Gratitud

En nombre de la afijida familia de don Emilio Laencina Vazquez damos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su dolor y asistieron al entierro del finado.

Al cumplir el encargo les reiteramos nuestro pésame.

El suero antidifitérico

Hay que evitar eso

Desde hace varios días hay en Murcia un problema de verdadera importancia; la carencia absoluta de suero antidifitérico.

A consecuencia de uso hecho de él por los médicos en la epidemia reinante, se ha agotado totalmente, no encontrando los farmacéuticos medios de adquirirlo. La cosa es grave, pues asusta pensar lo que ocurriría si se dieran algunos casos de difteria, que con el suero es una enfermedad benigna y sin él es de suma gravedad. Hay que figurarse qué le ocurriría a un padre a quien se le muriera un hijo por no poder aplicarle el suero.

El centro Farmacéutico, ante la gravedad del problema, puso un telegrama al ministro de la Gobernación pidiendo urgente envío; y ayer recibió una carta del Instituto de Alfonso XII diciendo que no puede enviar suero porque todo el que tiene está distribuido.

Esto no puede ocurrir; eso no puede tolerarse; y para ello esperamos que el señor gobernador pondrá de su parte cuanto sea preciso, pues en la distribución de ese suero salvador no hay razón para que Murcia quede preterida por un organismo que esta pagado por el Estado.

El asunto es importantísimo y merece toda la atención de la autoridad; hay que pensar en lo que puede

ocurrir y en las responsabilidades que se pueden derivar.

Y en cuanto llegue el suero, si es que llega, se debe ordenar que en las farmacias quede un depósito exclusivamente para difteria, y que eso no se venda más que en casos de esa enfermedad y pidiéndole los médicos bajo su responsabilidad.

Nosotros esperamos que se agotarán todas las energías para conseguir que el Gobierno nos envíe suero antidifitérico sea como sea. Lo que no es posible es seguir así.

De Molina del Segura

Letras de luto

Nuestro querido amigo, el alcalde de Molina don Antonio Vicente Bernal, y demás apreciable familia, pasan por una nueva desgracia.

Su hija mayor, la virtuosa y agraciada señorita Pilar Vicente Bernal, de 18 años de edad, ha fallecido a las 3 de la mañana de hoy, 20 del actual, confortada con los auxilios espirituales, víctima de rápida y traidora enfermedad.

De todas veras nos asociamos a la inmensa pena que aflige a los desconsolados padres y familia de la joven finada, y rogamos a nues-

tros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

CORRESPONSAL.

Molina del Segura 20 de Octubre de 1918.

LA LLUVIA

Anoche, próximamente a las nueve, comenzó a llover con alguna intensidad. Al principio parecía que la cosa era pasajera, pero después se formalizó y estuvo lloviendo casi toda la noche con persistencia y en bastante cantidad.

La lluvia tiene todo el aspecto de un temporal que será beneficiosísimo para los campos que estaban necesitando ya este agua para preparar la sementera.

También es probable que esta lluvia mejore el estado sanitario pues la atmósfera que nos envuelve se habrá purificado algo; y como el agua ha corrido bien, las calles se han lavado y se han limpiado las alcantarillas.

La Virgen de la Fuensanta que nos ha traído el agua haga que continúe para que produzca todo el bien que es de desear, tanto a la agricultura como a la salud.

Teléfono de EL TIEMPO Núm. 26

Colegio Farmacéutico

Se cita al gremio de Farmacéuticos para el miércoles 23, a las cinco de la tarde en el domicilio social del Centro Farmacéutico San Cristóbal 6, para celebrar junta de agravios. El Síndico.—José Pardo.

A los señores procuradores

Para tratar del reparto de la contribución industrial y celebrar junta de agravios, se cita a los señores procuradores en ejercicio, para el día 25 del actual a las 11 de la mañana en el local del Colegio, está en la casa Audiencia, Plano de San Francisco.

Murcia 19 Octubre 1918.—Juan Jesús Trigueros.

Los carteros

(De la noche) (Por telégrafo)

En Gobernación

Una comisión de carteros estuvo en Gobernación.

Los recibió el subsecretario con quien conferenciaron.

Mañana los recibirá Alhucemas.

MAURA

(De la noche) (Por telégrafo)

Regreso

Ha regresado del campo el presidente del Consejo con el propósito de asistir a la recepción del marqués de Figueroa en la Academia española.

Se suspendió el acto por encontrarse acatarrado el marqués.

Maura no asistió su despacho oficial.

La epidemia

(De la noche) (Por telégrafo)

En Madrid

La epidemia sigue en el mismo estado.

El alcalde manifestó que sigue atentamente la marcha de la enfermedad para evitar que se recrudezca.

El Municipio gasta 8.000 pesetas en servicios de desinfección.

Ayer fueron desinfectados 1772 casas.

Funcionan 14 carros de desinfección.

Hay preparadas para epidemia dos 100 camas.

En Barcelona

Aunque la epidemia no aumenta considerablemente las defunciones van creciendo.

Ayer fallecieron 320.

En Ciudad Real

Sigue aumentando la epidemia. Las defunciones son muy numerosas.

En el vecindario reina gran alarma.

En La Coruña

La epidemia está estacionada, espesadamente en la capital.

A pesar de ello el número de defunciones aumenta.

En Palma

En la capital sigue estacionada. Se ha extendido la epidemia a 42 pueblos.

Las noticias son graves.

En Badajoz

Sigue aumentando la gripe. La invasión en los pueblos fronterizos a Portugal es extraordinaria.

Se registran muchas defunciones.

La situación

Las noticias oficiales que se reciben en Gobernación, de toda España, son peores que en el día anterior.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

EL PREIDENTE WILSON CONTESTA A AUSTRIA

Dificultades para la paz (POR TELÉGRAFO)

La Nota

Washington: Por mediación del ministro de Suecia en los Estados Unidos se ha enviado a Austria la contestación de Wilson. El texto de la Nota dice así: El presidente considera un deber manifestar que no puede dar acogida a la proposición del actual Gobierno austro húngaro porque acontecimientos de alta importancia sobrevinieron después del discurso presidencial del 8 de Enero, modificaciones de la actitud y la responsabilidad del Gobierno de los Estados Unidos. Entre las catorce bases que formuló nuestro presidente figuraba la de que se otorgase el desarrollo autónomo a la población de Austria-Hungría. Desde que esta frase se pronunció ante el Congreso norteamericano, el Gobierno de los Estados Unidos ha

reconocido el estado de beligerancia entre checo-eslovacos, y los imperios alemán y austro húngaro, y que el Gobierno nacional checo eslovaco es de hecho un Gobierno beligerante revestido de autoridad regular, para asuntos políticos y militares checo eslovacos. Ha reconocido también del modo más completo la justicia de las separaciones nacionalistas, de los yugoslavos por la libertad. Por lo tanto, el presidente de los Estados Unidos no se encuentra ya en libertad, de aceptar una simple autonomía de esas poblaciones como base de paz, sino que es obligatoria que esas poblaciones sean jueces de la línea de conducta de Austria, cuyos actos deberán responder a las aspiraciones de aquellas y al concepto que tienen de sus derechos y destinos como miembros de una familia de naciones.

Firmado: Robert Lansing, Secretario de Estado.

La guerra europea (De la noche) (Por telégrafo) El curso de las operaciones La jornada anterior

El ejército germano que acudía al general von Arnim ha evacuado totalmente la costa de Bélgica hasta la frontera holandesa, replegándose al Este de la línea de Brujas Tiel, sin ser hostigado por el adversario. Con más lentitud se efectúa el repliegue en la Flandes francesa y en el Artois. Los combates que se llevan a efecto en la región de Picardía no han hecho variar la situación militar anterior. También experimenta muy escasos cambios la situación en la Champaña. En la mita oriental del Aisne y en el sector del Mosa fueron rechazados todos los intentos de avance de las tropas aliadas por medio de furiosos contraataques.

La Protectora Número premiado en el día de ayer, 44.

EL TELEGRAFO

Nuevamente nos vemos privados de dar a nuestros lectores servicio telegráfico. A primera hora de noche recibimos las conferencias de la tarde, y durante la noche no hemos recibido servicio alguno. Ignoramos las causas; pero es bastante lamentable lo que viene ocurriendo con demasiada frecuencia.

Noticias

- Nata cio Nuestro amigo el reputado médico forense de Madrid D. Salvador Pascual y su joven esposa doña Antonia Lopez y Aubit, son padres de una niña que ha venido al mundo con tanta lentitud. Reciben los padres y familia nuestra enhorabuena. Leche especial de vacas, para enfermos a peseta nitro. Se vende Plaza de Roma, núm. 7. Exposición al público Quince expusos al punto por 10 días en el Negociado de Propios de Barcelona municipal, para otras naciones, los pagos de condiciones para el aprendizaje de las

rentas y arbitrios de pescadería, Plaza de Abastos, lonja y uso voluntario de romanas.

ESPARRAGOS TREVIANO

SE PREFEREN LOS FRESCOS

BOLETIN RELIGIOSO.

Octubre 1918 LUNES XXI Santa U. su. v. g. y mr., San Hilarión y San Astorio. CUENTOS Ejercicio del Mes del Rosario En San Bartolomé-Santa María. Por la mañana a las siete menos cuarto. VELA Y ALUMBRADO

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIN) Es recetado por los médicos de las principales clínicas, ayúdala a digerir, ayuda a las digestiones, y es el mejor remedio para el estómago y los intestinos. el dolor de estómago, la dispepsia, las náuseas, las diarreas en niños y adultos, etc. De venta en las principales farmacias de España y en de venta desde donde se facilita el envío a todas las partes.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIAS Y COMERCIO CAPITAL DE MIL MILLONES DE PESETAS. Se vende para todos los países y suministros de todos los sectores. Se vende para todos los países y suministros de todos los sectores.

Servicios de la Compañía Transatlántica. Líneas a Antillas, Méjico, New York y Cos all me. El vapor saldrá el 27 de Junio de Barcelona para Valparaíso y 30 de Málaga y el 2 de Madrid para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Alimentos limpios y baratos. Bazar Murciano hay una variada colección a precios reducidos. Fritche Gal, con ja. 6 pesetas. Novedad y exclusiva para Bazar Murciano.

FUMADORES ¡HUROL! El HUROL es un tabaco de primera calidad, elaborado en las mejores fincas de España y Portugal. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depósito en Murcia D. Antonio Ruiz Seiquer

La Catalana Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. CONTRA LA PERDIDA DE ALGUNAS RIESGOS LOCALS, de recursos y de realización de trabajo a causa de incendio. FUNDADA EN 1885

BRUGAROLAS Y C. Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc. SOCIEDAD. 10. MURCIA.—TELÉFONO. NÚM. 153

Anemia La anemia, debilidad general, vena promotora, taquifemia y neurastenia se curan rápidamente con Vitis Fosfolando Victoria. —Botella de 750 gramos 1 peseta. Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

La Catalana Seguros contra incendios y explosiones de toda clase. CONTRA LA PERDIDA DE ALGUNAS RIESGOS LOCALS, de recursos y de realización de trabajo a causa de incendio. FUNDADA EN 1885

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet Villacal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería, 72. AUTOMOVILES 'DOGGE' Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto para la ignición, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, magneto para la ignición, faros eléctricos, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, porta neumáticos, parabrasis, parabrisas, llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata. Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.